

2025年高职院校提前招生今日开始报名

换条升学路径 成就更好自己

今天,2025年高职院校提前招生报名开始。什么是高职院校提前招生?往届参加高职院校提前招生的学生现状如何?今年参加高职院校提前招生的我市高校有哪些新亮点?对此,记者进行了采访。

▶ 提前招生,提供上大学的另一条路

高职院校提前招生是全国普通高校统一招生考试的重要组成部分,侧重于为社会培养高素质、实用型、技能型的专门人才。每年参加提前招生的高职院校在该轮招生中会向考生优先提供热门、王牌专业,并且将缩减高考招生时相应的热门、王牌专业招生人数。通过高职院校提前招生录取的考生,其高职院校所发毕业证书与高考录取高校所发毕业证书完全相同,在就业、升学、入伍等方面享有同等权益。

多年来,高职院校提前招生为我市高中学生提供了除高考外,前往高校深造的另一条道路,有很多南通籍学生通过高职院校提前招生成为更好的自己。

“2022年的提前招生让我

上了心仪的大学。”2022年,如皋市第二中学高三学生匡晨宇通过高职院校提前招生考入苏州科技职业学院。“我本来没有准备参加提前招生。我抱着试一试的心态报了苏州科技职业学院嵌入式技术应用专业。”在报名前,匡晨宇没有想到作为一名文科生的他最后通过提前招生,被工科类专业录取,还是目前最热门的人工智能方向。

不久前,他在“江苏青年创青春大赛”中与全国高校研究生、博士后同台竞技,荣获三等奖。“我感谢高职院校提前招生这一途径,这种模式改变了我的人生。”匡晨宇说。

据了解,近年来,通过提前招生,高职院校在我市选拔了大量优秀人才,他们正在或即将成为各行各业的中坚力量。

▶ 新增专业,关注竞争力和就业前景

近年来,高职院校提前招生热度逐年提高。2024年,在我市提前招生的职业类高校热门专业全部招满,很多专业竞争十分激烈,专业分数线逐年提高。和去年相比,今年我市多个职业高校推出了多个全新王牌专业供考生报考。

江苏航运职业技术学院推出的提前招生专业,将我市大力发展的船舶海工作为

重点,增加了相关专业招收人数。该校在今年首次和中远川崎、江苏新扬子造船两家企业合作开设国家级“现场工程师班”。

江苏工院今年共有49个专业开展提前招生,其中新能源装备技术、机电一体化技术、大数据技术3个专业为国家级“现场工程师班”。

南通师范高等专科学校更是利用学校师资优势,在

音乐、美术专业中实行双轨培养,扩大毕业生就业前景。

记者发现,今年,我市江苏航院、江苏工院等职业高校都拟开设“现场工程师班”。江苏航院招就处副处长钱玉婷说:“和以往‘订单班’相比,‘现场工程师班’更贴合目前企业人才需求,跨专业综合素养培养要求更高,学生学成后具备更好的竞争力和就业前景。”

▶ 竞争激烈,志愿填报时请务实选择

据了解,今年,我市职业院校提前招生校测首次采用由市教育局、市教育考试院牵头的联合命题、联合校测、联合评分,为全省首创。该措施最大限度方便考生参加不同院校的提前招生考核,免去了参加校测的来回奔波。

市教育考试院提醒广大考生,职业院校提前招生报考人数逐年增加,参考人数众多。因考生志愿每轮只能

填报一所院校,请考生务实选择。2025年3月6日至8日,考生可登录省教育考试院考生服务平台向一所院校提出申请,并按院校招生简章参加校测。

如皋市第二中学副校长丁聪表示,部分适合的高中生应该优先关注高职院校提前招生的各项信息。提前招生为部分适合的学生提供“双保险”,通过提前录取减

轻高考压力,降低升学风险,并且可以根据学生兴趣特长选择职业方向,拓宽升学路径,提前接触职业环境,为动手能力强的学生提供脱颖而出的机会。他说:“希望提前招生可以助力高中生更早明确职业规划,实现从‘被动升学’到‘主动发展’的转变,成长为社会需要的高素质、实用型、技能型专门人才。”

本报记者沈樑



防范非法金融活动小课堂第101期

“打非”专家与非法金融活动话术的终极“掰头”

未经金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定,实质从事金融业务活动,涉嫌非法金融活动违法犯罪。一些不法分子的非法金融活动手段层出不穷,我们的“打非”专家也见招拆招。今天,“打非”专家与非法金融话术都拿出了各自的“绝活”,来一场终极“掰头”,让我们看看现场发回的报道:

非法金融话术:“我们是正规公司,经政府批准,有营业执照的!”

“打非”专家:“别拿营业执照说事!有营业执照可不代表你们就有从事金融业务的资质。营业执照对于公司如同一个人的身份证件,就像身份证并不代表驾驶证一样,开展金融活动,除需像一般工商企业办理工商营业执照外,还需要获得金融管理部门颁发的金融许可证。因为金融是特许经营行业,实行准入管理,即便你有营业执照,如果没有金融许可,也是‘无照驾驶’。”

非法金融话术:“我们也有金融牌照啊!”

“打非”专家:“有金融牌照又怎样?金融牌照可不是你们行骗的‘免死金牌’。即便拥有牌照,如果不按照金融监管规则运营,也可能构成非法金

融活动违法犯罪。前些年,不少有牌照或登记备案的第三方财富管理公司、私募管理人因涉嫌非法金融活动被立案查处。况且,金融牌照有很多,不是所有金融牌照都可以卖‘理财产品’的,其实大多金融牌照,像消费金融、保险经纪、小额贷款、商业保理、融资租赁、典当行等均不能向社会公众吸收资金。私募基金也只能向合规投资者募集资金。”

非法金融话术:“我们注册资本10个亿,这么有实力,需要骗你们几十万吗?”

“打非”专家:“注册资本大部分已实行认缴制啦,就是说注册公司的时候不需要验资了。注册资本写多少只是表示你愿意出多少,你们兜里实际有多少还两说呢。况且注册资本仅仅是成立时的一个账面数字,公司的运营能力、风控体系、信誉口碑才是真正实力。”

非法金融话术:“我们都已经在美国上市了,这还不能证明我们的实力吗?”

“打非”专家:“广大群众早就对所谓美国上市‘祛魅’啦!美国上市是注册制,上市没有那么难,上市企业一天暴跌百分之几十很正常,退市也是很普遍的事情,2024年,我国A股退市上市公司数量就超过50家。况且有的公司

只是在美国场外柜台交易系统挂牌,挂牌的标准比上市低很多,却被包装成上市。上市只是一种融资手段,绝不是你们行骗的‘通行证’。”

非法金融话术:“好好好,不谈美国,在国内我们的品牌上过知名媒体,专家和领导都和我们有合影,推介会都是在高端金融中心开的,要不正规,他们会让我们进吗?”

“打非”专家:“上过知名媒体又怎样?电视台也是市场主体,广告只是电视台的一项商业业务,不代表国家有关部门对投资产品合规性的认可。况且现在媒体曝光渠道众多,视频和照片也都可能被剪辑拼接,一些所谓和专家、领导的合影并不能说明什么。同理,金融中心再高端也不是监管部门,也不对你们的业务合法性负责啊。”

非法金融话术:“那你说说,到底什么样的公司平台才能让投资者放心?”

“打非”专家:“对于普通市民,挑选靠谱的投资渠道可以从以下几个关键方面考虑:

核实金融机构资质:优先考虑持牌的银行、证券公司、基金公司等受严格监管的金融机构。大家可以通过金融监管部门的官方网站查询这些机构是

否具备相应的经营许可。

考察产品信息:靠谱的投资产品会有清晰透明的产品说明书,详细介绍投资标的、收益计算方式、风险等级等。如果产品宣传含糊其辞,只强调高收益,却对风险避而不谈,那就格外小心。现在也可以通过小程序“金融产品查询平台”查询相关金融产品的的真实性。

评估投资风险:任何投资都伴随着风险,收益与风险通常成正比。如果某个投资渠道承诺“零风险、高回报”,这基本就是违背金融规律的骗局信号。要根据自己的风险承受能力来选择产品。

咨询专业人士:在做投资决策前,不妨向专业的金融顾问咨询。不过要注意,选择有资质、信誉良好的金融顾问,避免被不良从业者误导。

关注口碑与评价:可以通过网络搜索、向身边有投资经验的朋友打听等方式,了解金融机构的口碑。

在这场较量中,我们“打非”专家凭借清晰的认知、理智的分析,成功识破了对手迷惑人心的非法话术,守住了投资者的底线。今后也请大家与南通市“打非”办一起并肩作战,共同维护健康安全的投资环境。

南通市委金融委员会办公室